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1. Los ekvationen (1 4 z%)u, + u, = 0, diir u(0,y) = 3°. (6p)

2. L&t D vara ett enkelt sammmanhingande omride i planet och 18t v = u(¢, z, )
vara l6sning till vigekvationen
8

@ZAU, (m,y)GD, t?_o’

sddan att u(t,z,y) = 0 pd 8D for alla £ > 0. Lat
e Ouva | Ouys
E(t) = /D (gg) +(55) +(G,) dudy
och visa att E(t) = E(0) for alla ¢t > 0. (6p)

3. a) Det finns en konstant o s& att (22 + z)d' = ad diir § dr Dirac-funktionen,

Begtam a. (4p)
b) Formulera Welerstrass approximationssats och férklara med ord huvudidén

i beviset. (4p)

4, Lat Q < R2 vara ett begransat omrade och 184 g vara kontinuerlig och begrinsad
sidan att faﬂgds = 0. Betrakta variationsproblemet: Finn v € V s att
a{u,v) = L(v) for alla v € V, dér

a(u,v) = / Vu - Vv dzdy, L(v) =/ guds
Q a0

och
V:{veﬂl(ﬂ):/vdmdy=0}.
0

a) Visa att det existerar en entydig 16sning u till variationsproblemet genom
att &beropa ldmplig sats och verifiera antagandena i denna sats. (6p)
b) Antag att u € C?{(2) 16ser variationsproblemet. Visa att u ocksé léser

Au=1018,
M _ s 60
an_gp 1

/uda:z(].
7]

(3p)




6. Betrakta problemet

Ugy = Ugg + Uyy, (2,4) € R?
u(0,z,9) = f(z,y),
w(0,2,9) = g(z,y).

Lisningen ges av (nedan &r x = (z,y) och &€ = (£, 7)

bx 2w8t//\/w Qﬂ/f\/% (1)

a) Utga. fran denna formel och anvéind Hadamard’s method of descent for att
hérleda d’Alemberts formel i en rumsdimension. (6p}
b} Skriv ned Poissons formel for vigekvationen i tre rumsdimensioner och
beskriv kortfattat den visentliga skillnaden mellan denna formel och (1) som
innebédr att Huygens princip géller i tre rumsdimensioner men inte i tv8 rums-

dimensioner. (2p)
7. L&t D C R? och definiera u ¢ (D) sh att

1
w(zg) = S o uds,
for varje disk @ = {z € R? : [z — zy| < r} sddan att Q C D. Visa att u &r
harmonisk i D. Motivera vil. (7p) S

uft, z) F f e i) dy,

dir ¢ = ¢(x) dr begrinsad och kontinuerlig f6r —oo < & < oco. Alltsa u &r en
losning till varmeledningsekvationen. Visa att %in% u(t, z) = ¢(x) for alla z. (6p)
_}

8. Lat

Betygsgrinser: 20-29 p ger betyget 3; 30-39 p ger betyget 4; 40-50 p ger betyget 5.
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